

## ПОБЕДИТЕЛЬ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

ВЦСПС и Наркомзаг, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за сентябрь 1942 года, признали победителем в социалистическом соревновании и решили:

Выдать третью премию, в числе других, Кокшетаускому автоотряду Северо-Казахстанского отделения Союзазоттранса (начальник т. Чурсин).

## ВОПЛОЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

В эти дни в районе Сталинграда, в предгорьях Кавказа идут ожесточенные, решающие бои. Под ударами героической Красной Армии враг терпит колоссальный урон, несет невосполнимые потери в живой силе и военной технике. Однако это его не останавливает, он бешено рвется к нефтяным промыслам Грозного и Баку, к величайшей водной артерии нашей страны — Волге.

Удеситерить помощь тыла фронту, во все возрастающих размерах снабжать Красную Армию всем необходимым для того, чтобы остановить, опрокинуть и уничтожить вражеские полчища — священный долг каждого рабочего, колхозника и работника умственного труда Казахстана.

Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, трудящиеся нашей республики дают фронту с каждым днем все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, обеспечивают оборонную промышленность медью, свинцом, оловом, молибденом, вольфрамом, углем, нефтью.

Пламенные советские патриоты, горящие жгучей ненавистью к фашистским захватчикам, делают все, чтобы приблизить час нашей победы. Трудящиеся Казахстана послали защитникам нашей любимой родины к октябрьским праздникам свыше 140 вагонов подарков: сотни тонн мяса, кондитерских изделий, яблок, вина, папирсы — всего того, чем богата наша республика.

За последнее время в республике с новой силой развернулось замечательное движение патриотов, ставящих своей целью собрать для Красной Армии как можно больше теплых вещей, тепло одеть наших бойцов в предстоящую зиму.

Сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии — один из видов непосредственной, реальной помощи фронту, ярчайшее воплощение советского патриотизма, проявление заботы народа о доблестных защитниках родины.

В первую зиму великой отечественной войны бойцы и командиры Красной Армии получили от трудящихся Казахстана немало теплых вещей и предметов зимнего обмундирования. Начатый по почину колхозников и колхозниц Алма-Атинского сельского района сбор теплых вещей дал весьма ошутительные результаты. На фронт было послано 38 тысяч 290 полушубков, 140 тысяч 233 пары валенок, 197.779 пар шерстяных перчаток, варежек и рукавиц, 165.730 пар теплых носков и носочков, 121.505 шапок-ушанок, 104.515 курток и ватных шаровар, десятки тысяч других предметов.

Эти теплые вещи были посланы в Действующую Армию пламенными советскими патриотами — шахтерами, нефтяниками, колхозниками и колхозницами, врачами, инженерами, студентами, домашними хозяйками, женами военнослужащих нашей республики. Благодаря их неустанной заботе бойцы и командиры Красной Армии были тепло одеты и обуты в дни, когда вражеские орды угрожали сердцу нашей страны — Москве. Нет сомнения, что этот дар трудящихся Казахской ССР помог Красной Армии разгромить немецко-фашистские войска под Москвой, начать и успешно провести историческое наступление. Об этом свидетельствуют тысячи писем с фронта, выражающие благодарность бойцов и командиров своим матерям, братьям и сестрам за их любовь и заботу.

Трудящиеся Казахстана знали и знают, что войскам Красной Армии противостоят опытный, хорошо вооруженный и упорный в борьбе враг, что победа сама не дается, что ее нужно завоевать, добыть в жестоких, кровопролитных боях. Вот почему, всесторонне усиливая свою помощь фронту, казахстанцы не забывают о том, что предстоит вторая военная зима, что нужно тепло одеть и обуть родных бойцов и командиров и этим помочь Красной Армии добиться новых боевых успехов, решающих побед над ненавистным врагом.

Готовясь ко второй военной зиме, трудящиеся республики в 1942 году сдали на приемочные пункты комиссий по сбору теплых вещей 41.539 полушубков, 92.997 пар валенок, 117.235 пар шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц, 103.856 пар теплых носков, носочков и чулок, 63.088 курток и ватных шаровар, 78.048 шапок-ушанок и много других теплых вещей.

Но замечательное всенародное движение по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, к сожалению, не везде подвизано, не везде по боевому возглавляється

местными партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями. Кое-где это важнейшее военно-хозяйственное мероприятие предоставлено самотеку.

Так, например, в Южно-Казахстанской области (председатель комиссии тов. Нечаев), при проверке складов комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии, вместо 1.400 килограммов шерсти по отчету, в наличии оказалось 4.000 килограммов. Стало быть, здесь не налажен учет, а раз нет учета, нет порядка, возможны злоупотребления. До сих пор в областном комитете партии нет полных данных о количестве собранных вещей.

Упустили из поля зрения руководство сбором теплых вещей для Красной Армии Северо-Казахстанский и Павлодарский обкомы партии. В результате эти области отстают, затягивают сбор теплых вещей. Несмотря на большое поступление шерсти, невыделанных овчин — изготовление теплых вещей в этих областях почти не организовано.

Особенно следует отметить неудовлетворительный ход сбора теплых вещей в Восточно-Казахстанской области (председатель областной комиссии по сбору теплых вещей тов. Рванцев). Здесь даже не удосужились серьезно обсудить, как проходит в области сбор теплых вещей для Красной Армии, принять необходимые меры к лучшей организации этого дела. Тов. Рванцев, безусловно, понимает, какое значение придает сбору теплых вещей для Красной Армии партия и правительство, трудящиеся нашей родины. Тем не менее, этим делом он занимается слабо, передоверив его второстепенным работникам.

Далеко не все партийные организации республики повседневно ведут среди населения массово-разъяснительную работу о значении сбора теплых вещей.

В республике не должно быть ни одного рабочего, ни одного колхозника и служащего, который бы лично не участвовал в сборе теплых вещей для воинов Красной Армии. Это дело — добровольное. Но его следует организовать, им нужно руководить. Добиться успеха можно, только хорошо поставив организационную и агитационно-массовую работу.

По примеру передовых коллективов фабрик, заводов, совхозов и колхозов повсюду следует организовать специальные мастерские по изготовлению теплых вещей из собранных населением шерсти и овчин. Необходимо шире распространить опыт домохозяйек Сталинского района гор. Алма-Ата, создавших кружки рукодельниц и вязальщиц на бывших избирательных участках. Много в организации сбора и пошивки теплых вещей могут сделать депутаты городских и сельских Советов. Активно должны включиться в сбор пионеры и школьники. Но, прежде всего, возглавить это всенародное движение обязаны коммунисты и комсомольцы.

Некоторые комиссии безответственно относятся к хранению, сортировке, приведению в порядок поношенных теплых вещей и к транспортировке их на склады интендантства. Особенно это имеет место в г. Караганде и Нарынкольском районе, Алма-Атинской области. Следует напомнить руководителям комиссий по сбору теплых вещей, что за нерадивое отношение к собранному трудящимися добру они несут строжайшую ответственность.

Руководители всех местных партийных организаций республики должны еще раз проверить, как идет сбор предметов зимнего обмундирования у них в области, районе, на предприятии, в колхозе, совхозе, в учебном заведении, учреждении.

Каждый советский патриот, работающий в тылу, обязан в эти дни проверить себя: все ли он сделал для помощи фронту, все ли он сделал для того, чтобы бойцы и командиры Красной Армии были зимой тепло одеты и обуты.

Долг партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций республики — ускорить сбор теплых вещей. Зима не ждет! На фронтах уже наступили холода. Скоро ударят морозы. Нельзя терять ни одного дня.

Пусть помнит каждый советский патриот, что, сдавая теплые вещи для бойцов и командиров Красной Армии, он тем самым выполняет свой гражданский долг перед государством, перед фронтом, приближает час победы Красной Армии над лютыми врагами человечества — немецко-фашистскими захватчиками.

А. ДУДКИН,  
секретарь ЦК КП(б)К.

## МОЛОТИТЬ И ВЫВОЗИТЬ ХЛЕБ КРУГЛЫЕ СУТКИ!

### Шестьсот подвод — на отгрузку зерна

ПОЛУДЕНО. (Наш корр.). Положение со сдачей хлеба государству в Полуденском районе тревожное. На 20 октября колхозы сдали всего лишь 7,5 процента зерна к плановому заданию. Установленный график отгрузки хлеба государству за последние дни выполняется в пределах 10 процентов.

Основная причина этого недопустимого отставания заключается в том, что исключительно низкими темпами идет обмолот. Более 15 комбайнов и 2 молотилки еще совершенно не включены в работу.

Центральный Комитет партии требует организации круглосуточной молотбы и подработки зерна на токах. Однако это важнейшее указание не выполняется ни в одном колхозе.

Плохо организована транспортировка зерна. По неполным подсчетам, на колхозных токах сейчас имеется до 15 тысяч центнеров зерна, подлежащего сдаче государству. Но руководители колхозов не организуют отгрузки его на элеватор. Председатели сельхозартелей им. Ворошилова и «Найфельд» — Мельниченко и Аман в этом деле озабочены на поводу чуждых людей. В колхозе им. Ворошилова намолотили около 1.500 центнеров зерна, а отгрузили на элеватор только 200 центнеров. Еще хуже положение в сельхозартели «Найфельд». В то же время руководители этих колхозов, вопреки закону, уже авансировали колхозников 30 проц. хлеба от количества, сданного на сыпные пункты.

До сих пор колхоз «Степан Разин» (председатель Дубровин) не сдал государству ни одного центнера зерна, в то время, когда ему предстоит сдать около 3 тысяч

центнеров. Всего два десятка центнеров зерна сдал государству колхоз «Казах».

В связи с серьезным отставанием хлебосдачи в районе, 20 октября состоялось внеочередное заседание бюро райкома партии. Председатели Мельниченко и Аман сняты с работы и отданы под суд как дезорганизаторы хлебосдачи. Намечен ряд мероприятий, направленных на немедленное усиление темпов вывозки хлеба. Решено организовать круглосуточную молотбы во всех сельхозартелях и пустить в ход все комбайны и молотилки, чтобы обеспечить выполнение установленного суточного графика сдачи хлеба государству. На отгрузку зерна на элеваторы поставлено до 600 подвод.

Для ускорения транспортировки зерна и оборачиваемости подвод в каждом сельхозартели организуются транспортные отряды. Их возглавят лично председатели сельхозветов. Это мероприятие даст возможность колхозам кооперировать транспорт для быстрой сдачи хлеба государству.

Колхозы района имеют все возможности для того, чтобы изо дня в день выполнять установленный суточный график сдачи хлеба государству. Кстати сказать, если раньше отдельные председатели колхозов слабым темпом обмолота пытались оправдать отсутствием автола для молотильных машин, то сейчас автола завезено в достаточном количестве. И нет никаких причин к тому, чтобы ежесуточный график намолота и вывозки зерна не выполнялся.

К дню 25 годовщины Октябрьской социалистической революции колхозы Полуденского района должны прийти с замечательной победой.

### ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ — 12 ОТРЕМОНТИРОВАННЫХ ТРАКТОРОВ

Коллектив рабочих и специалистов Коноваловской МТС включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя обязательство к 7 ноября отремонтировать с отличным качеством 12 тракторов.

В мастерских кипит горячая работа. Рабочие выполняют и перевыполняют нормы

выработки. Кузнец Я. Кирпич выполняет полторы нормы, слесарь С. Мацебора — 138 процентов. Хорошо работают токарь т. Литвиненко, трактористы т. т. Чемоданов и Мурзагулов.

Г. ГОЦАК,  
механик Коноваловской МТС.

## ВЫПОЛНИТЬ КАЖДЫЙ ПУНКТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### Совещание работников местной промышленности

На днях состоялось совещание работников местной промышленности по вопросу проверки выполнения социалистических обязательств, взятых коллективами в предоктябрьском соревновании.

Выступивший в прениях директор Петропавловского горпищекомбината т. Барановский рассказал, как рабочие и служащие предприятия осуществляют свои обязательства. План сентября и первой, фронтальной декады октября не только выполнен, но и перевыполнен. Особо высокой производительности в предоктябрьские дни добились бригады, возглавляемые т. т. Кузьминой и Черкашиной. Их ежедневная выработка достигает 150—170 процентов. За последние дни значительно улучшила свою работу маслобойка. Она вместо 150 килограммов масла дает ежедневно 200—203. Коллектив комбината решил засолить для бойцов Красной Армии 25 тонн овощей.

Совершенно иначе обстоит дело на промкомбинате, возглавляемом т. Приходько. Здесь еще не выполнен ни один пункт договора. Предприятие из месяца в месяц

не выполняет план. Руководители комбината не заботятся о подготовке кадров, в результате чего ряд предметов широкого потребления или совсем не изготавливается, или выпускается в очень ограниченном количестве.

Острой критике подвергли деятельность промкомбината выступившие на совещании представители ЦК союза работников городских предприятий т. Хазин и инструктор обкома партии т. Амосов. Они внесли ряд практических предложений для немедленного исправления положения в промкомбинате.

Чтобы достойно встретить 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, участники совещания — руководители предприятий, начальники цехов, профсоюзные работники и стахановцы взяли на себя дополнительные обязательства. А именно: в оставшиеся до праздника дни изготовить 15 тысяч ложек, гончарной посуды емкостью пять тысяч литров, 200 замков, 1000 железных лопат, отремонтировать в мастерской 200 пар обуви.

В. ЕВГРАФОВА,  
секретарь парторганизации облместпрома.

## Патриотизм комсомольцев

Комсомольцы Булаевского района с исключительным вниманием относятся к нуждам фронта и все, что есть у них лучшего, отдают защитникам родной земли.

На днях в Булаево прибыла подвода из колхоза «Путь пролетариата», где секретарем первичной комсомольской организации т. Шустова. На возу развезалось красное полотно с надписью: «Октябрьские подарки бойцам».

Комсомольцы и молодежь этого колхоза послали бойцам 15 килограммов мяса, 450 килограммов овощей, масло, пшено и много табаку.

От комсомольцев Чистовского зерносовхоза поступило для отправки на фронт мясо, масло, пшеница, яйца и другие продукты. Кроме того, комсомольцы совхоза собрали теплые вещи: 12 пар теплых носков, стеганую фуфайку, 4 пары шерстяных варежек, овчины. В посылку вложены одеколон, платочки и другие вещи.

От комсомольцев района за несколько дней поступило на приемный пункт 2816 килограммов овощей, 20 килограммов табаку, 309 яиц, 58 килограммов масла, много мяса и других продуктов.

Л. КУЗНЕЦОВА.